

Москва, Кремль.

Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин! Торжественное собрание актива партийных, советских и общественных организаций города Тбилиси совместно с представителями воинских частей, посвященное XXVI годовщине Красной Армии и XXIII годовщине Советской Грузии, шлет Вам, великому вождю Красной Армии и народов СССР, любимому учителю, отцу и другу — горячий привет. Вместе с бессмертным Лениным двадцать шесть лет назад Вы создали Красную Армию, первую в мире подлинно народную армию, закаляли и воспитали ее в духе беззаветной верности интересам своей Родины. Окруженная Вашей неустанной заботой, Красная Армия выросла в могучую, несокрушимую силу, с честью отстаивающую свободу и независимость социалистического отечества, развенчавшую миф о непобедимости немецко-фашистской армии и своими сокрушительными ударами поставившую ее перед катастрофой. Разгром немецких войск под Москвой, невиданное в истории поражение гитлеровской армии под Сталинградом, великая победа на Ленинградском фронте, блестяще осуществленная операция по окружению и уничтожению десяти немецких дивизий и одной бригады в Корсунь-Шевченковском районе и другие важнейшие победы Красной Армии на Украине и в Белорусии — ярко продемонстрировали превосходство гениальной сталинской военной стратегии над хваленным немецким военным искусством. В Красной Армии выросли воспитанные Вами талантливые офицеры и генеральские кадры, овладевшие передовой сталинской военной наукой, умело действовавшие в сложных условиях современной войны. Героические бои Красной Армии, полностью использовавшие предоставленную им Родиной грозную боевую технику, наносят врагу невосполнимые потери, отбрасывая его все дальше на Запад. Исторические Законы, принятые X сессией Верховного Совета СССР, о введении воинских формирований и о расширении прав союзных республик в области внешних сношений, определяют пути дальнейшего национального развития народов СССР, еще более укрепляют могущество Советского государства. Рабочие, колхозники, интеллигенция Грузии отвечают на эти исторические Законы новым трудовым подъемом, направленным на усиление помощи героической Красной Армии. Отмечая XXVI годовщину Красной Армии и XXIII годовщину Советской Грузии в условиях всемирно-исторических побед Красной Армии, мы обращаем слова нашей горячей благодарности к Вам — великому вождю и полководцу Красной Армии, героической борьбе которой спасла нашу цветущую Грузию и братские республики Азербайджан и Армению от гитлеровского нашествия. В борьбе за честь, свободу и независимость социалистического отечества сыны грузинского народа вместе с сынами великого русского народа и других братских народов СССР не жалеют своих сил, своей жизни, героически сражаются с врагом, своими подвигами поднимая еще выше овеянные славой боевые традиции свободного грузинского народа. Ваш исторический приказ ко дню XXVI годовщины Красной Армии является важнейшей программой всей нашей борьбы как на фронте, так и в тылу за окончательную победу над заклятым врагом. Мы сделаем все для того, чтобы добиться новых успехов в выполнении поставленной Вами задачи дальнейшего усиления помощи фронту и тем самым достойно отметить XXVI годовщину Красной Армии и наш всенародный праздник — XXIII годовщину установления советской власти в Грузии. Да здравствует наша славная героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот! Да здравствует XXIII годовщина Советской Грузии! Да здравствует великая партия большевиков, ее мудрая ленинско-сталинская национальная политика! Да здравствует организатор всемирно-исторических побед Красной Армии, наш родной, любимый Сталин!

Москва.

Народному Комиссару Внутренних Дел СССР товарищу Л. П. БЕРИЯ

Дорогой Лаврентий Павлович! Торжественное собрание актива партийных, советских и общественных организаций г. Тбилиси, посвященное XXVI годовщине Красной Армии и XXIII годовщине установления советской власти в Грузии, — шлет Вам, славному сыну грузинского народа, верному сподвижнику великого Сталина, — пламенный, сердечный привет. Рабочие, колхозники, интеллигенция Советской Грузии отмечают эти славные боевые годовщины в условиях победоносного наступления героической Красной Армии на всем протяжении советско-германского фронта. Красная Армия, под водительством великого полководца Маршала Советского Союза товарища Сталина, громит и уничтожает немецко-фашистских захватчиков, нанося им с каждой советской землей. Сыны грузинского народа вместе с сынами великого русского народа и других братских народов СССР самоотверженно записывают социалистическую Родину, бесстрашно сражаясь с ненавистным врагом — гитлеровскими варварами, стремившимися пасть на нас ярмо рабства и бесправия. Грузинский народ, воспитанный Вами в духе безграничной преданности социалистической Родине и великому вождю товарищу Сталину, в духе ленинско-сталинского интернационализма, — выдвинул из своей среды бесстрашных героев, на полях сражений увековечивших своей славой блестящие боевые традиции своей Родины. Мы никогда не забудем Вашу огромную роль в деле защиты Грузии и Закавказья в грозные дни осени 1942 года. Народы Закавказья многим обязаны Вам, как неутомимому организатору подлинного расцвета Закавказских советских республик в период мирного строительства, как боевому руководителю в дни войны, вдохновителю армии бойцов фронта и тыла на выполнение сталинского плана разгрома немцев на Кавказе. Дорогой Лаврентий Павлович! Горим одобрением и встречей весь грузинский народ исторические Законы, принятые X сессией Верховного Совета СССР. Введение воинских формирований в союзных республиках, расширение прав этих республик в области внешних сношений являются ярким выражением торжества мудрой ленинско-сталинской национальной политики. Эти решения открывают пути дальнейшего, еще более широкого национального развития народов СССР, укрепляют международные позиции Советского Союза. Отмечая XXVI годовщину Красной Армии и XXIII годовщину Советской Грузии в условиях блестящих побед над немецко-фашистскими захватчиками, мы еще больше усилием помощь фронту, будем работать, не щадя своих сил, чтобы ускорить окончательный разгром ненавистного врага. Красная Армия и народы СССР с честью справляются и до конца справятся с вынужденными перед нами великой отечественной войной сложнейшими задачами, ибо их ведет вперед гений величайшего человека современности, мудрого вождя и полководца великого Сталина. Да здравствует наша славная героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот! Да здравствует XXIII годовщина Советской Грузии! Да здравствует любимый сын грузинского народа, верный сподвижник товарища Сталина — Лаврентий Павлович Берия! Да здравствует великий Сталин!

Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ ЛЕНИНА ЛЕНИНГРАДСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

За выдающиеся заслуги в деле развития русской науки и культуры, за большие успехи в подготовке высококвалифицированных кадров для страны в связи с 125-летием основания, наградить Ленинградский государственный университет орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 21 февраля 1944 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНАМИ ГЕНЕРАЛОВ КРАСНОЙ АРМИИ

За успешное выполнение заданий Верховного Главнокомандования наградить: Орденом СУВОРОВА 1-й СТЕПЕНИ Генерал-полковника Щербанова Александра Сергеевича Орденом КУТУЗОВА 1-й СТЕПЕНИ 1. Генерала армии Антонова Алексея Ивановичевича 2. Генерал-полковника Голикова Филиппа Ивановича 3. Генерал-полковника Громадина Михаила Степановича 4. Генерал-полковника Сморodinova Ивана Васильевича Орденом СУВОРОВА 2-й СТЕПЕНИ Генерал-полковника Штеменко Сергея Матвеевича Орденом КУТУЗОВА 2-й СТЕПЕНИ 1. Генерал-лейтенанта артиллерии Аборенова Василия Васильевича 2. Генерал-лейтенанта артиллерии Деяряева Петра Алексеевича Орденом КРАСНОГО ЗНАМЕНИ Генерал-лейтенанта Ильичева Ивана Ивановича. Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 22 февраля 1944 г.

Награждение орденами Суворова и Кутузова генералов и офицерского состава Красной Армии

За умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в борьбе с фашистскими захватчиками Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены: Орденом Суворова 1 степени — генерал-майор П. М. Виктор, генерал-лейтенант артиллерии Г. Е. Деятарев, генерал-лейтенант Ф. П. Одетов, генерал-лейтенант С. В. Рогинский, генерал-лейтенант Т. Ф. Шумов; Орденом Суворова 2 степени — 5 человек; Орденом Кутузова 2 степени — 6 человек. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 23 февраля. В течение 23 февраля юго-западнее и южнее города ЛУГА наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых сломали сопротивление противника и овладели районным центром Ленинградской области и крупной железнодорожной станцией СТРУГИ КРАСНЫЕ, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе ДУБОВО, ЖУЛАНОВО, ЛУДОНИ, ВЕЛЕНИ, ЦИРСК, ТЕРЕ-БУНИ, ХРЕДИНО, ЗАЛАЗЫ, ПОРЧЕЧЕ, ВИДОНИ, ЗАМУШКИ. Юго-западнее озера ИЛЬМЕНЬ наши войска продолжают развешивать успешное наступление, с боями заняли более 150 населенных пунктов, в том числе СИТНЯ, ЗЕЛЕМЕНЬЕ, ГОРОДИЩЕ, ЛУНОМА, ЗАЛЕСЬЕ, ЗАМОШКИ, ШИЛЬСКАЯ, ВЫСОДО, ВИШЕННА, ГАВРОВО, ДРОЗДИХА, ХОТОВАН, АДЕРШИНО, ПЕТРОВО, СЕМЕНОВЩИНА и железнодорожные станции КУКЛИНО, ЛЕМЕННА, ГАЧКИ, ПОЛОННА, ДНО 3-я. Наши войска, преодолевая сопротивление противника, вплотную подошли к городу и крупному железнодорожному узлу ДНО и завязали уличные бои на северной и восточной окраинах города. Северо-западнее и западнее города КРИВОЙ РОГ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов. На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения. В течение 22 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 140 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 20 самолетов противника.

НАЛЕТ НАШИХ САМОЛЕТОВ НА ГОРОД АБО (ТУРКУ)

В ночь на 23 февраля наша авиация произвела массированный налет на финский торговый город Або (Турку) и подвергла бомбардировке военно-промышленные объекты этого города. В результате бомбардировки возникло много пожаров, сопровождавшихся взрывами. Особенно крупные пожары и сильные взрывы наблюдались на территории судостроительной верфи и механического завода, а также в районе военных складов противника. Четыре наших самолета не вернулись на свои базы. В иностранной печати появились сообщения о том, что будто бы русские самолеты сбросили бомбы в районе Стокгольма. Все эти сообщения не соответствуют действительности. Никаких русских самолетов в районе Стокгольма не было и потому они не могли сбросить бомб в этом районе.

Юго-западнее и южнее города Луга наши войска овладели районным центром Ленинградской области и крупной железнодорожной станцией Струги Красные, а также заняли более 30 других населенных пунктов. На одном участке бои в Н-ской части, продвигаясь вперед, истребили и многократно этой же части подбили 4 вражеских танка, 7 орудий и взорвали три крупных склада боеприпасов. В другом районе батальон под командованием капитана Тимошина, оседлав попутную дорогу в тылу противника и в течение трех суток удерживал ее до подхода главных сил. За это время наши бойцы отразили несколько контратак противника и истребили более 200 гитлеровцев.

Юго-западнее озера Ильмень наши войска продолжали успешно наступление. Преодолевая сопротивление противника, уничтожая его живую силу и технику, советские бойцы освободили от немецко-фашистских захватчиков более 150 населенных пунктов. Части Н-ского соединения, стремительно продвигаясь вперед, разгромили несколько узлов вражеской обороны и завязали бои на окраинах города и крупного железнодорожного узла Дно. За день боёв уничтожено свыше 1.500 гитлеровцев. Захвачены трофеи и взяты в плен много немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее и западнее города Кривой Рог наши войска продолжают вести наступательные бои и завязали несколько населенных пунктов. В боях на подступах к городу Кривой Рог наши войска, по неполным данным, истребили до 6.000 немецких солдат и офицеров. Захвачено у немцев 16 танков, более 100 орудий, 680 пулеметов, 7.000 автоматов и винтовок, 660 автомашин, 170 вагонов и много повозок с грузами, 6 крупных складов с боеприпасами и военным имуществом. Трофеи, захваченные в городе Кривой Рог, подсчитываются.

Молдавский партизанский отряд, направленный на боевое задание, встретил батальон немецкой пехоты. Партизаны атаковали противника и в ожесточенном бою уничтожили до 100 гитлеровцев. Группа партизан отряда, действующая в Каменисто-Подольской области, проникла на железнодорожную станцию и взорвала вражеский эшелон с горючим. Возник большой пожар, сопровождавшийся сильными взрывами. Уничтожено 20 вагонов с горючим и 32 вагона с разными военными грузами.

Приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина о 26-й годовщине Красной Армии вызвал опрорное воодушевление.

Его Превосходительству Иосифу В. Сталину, Верховному Главнокомандующему вооруженными силами Союза Советских Социалистических Республик

По случаю 26-й годовщины Красной Армии я хочу перелать Вам, как Верховному Главнокомандующему, мои искренние поздравления с великими и многозначительными победами, одержанными вооруженными силами Советского Союза в течение истекшего года. Величайшие достижения, которых добилась Красная Армия под Вашим руководством, были нововременом для всех. Героическая оборона Ленинграда была увековечена и вознаграждена.

Послание от г-на Черчилля Маршалу Сталину

В эту 26-ю годовщину Красной Армии я шлю Вам и всем чинам выражение моего глубокого восхищения их славными достижениями. Вдохновленные и руководимые Вами и своей любовью к русской земле, с верой в умение и решимость своих командиров они пойдут вперед к победе и через победу — к почетному миру.

Его Превосходительству Маршалу Сталину

В 26-ю годовщину Красной Армии, за победоносной борьбой которой, под Вашим верховным командованием, Франция следит с энтузиазмом, моя страна говорит Советскому Союзу, товарищу по общей борьбе, о своей непоколебимой решимости содействовать всеми средствами, имеющимися в ее распоряжении, разгрому Германии — нашего общего врага.

Послание Верховному Главнокомандующему Красной Армии от премьер-министра Канады В. Л. Маккензи Кинга.

По случаю двадцатипятилетней годовщины основания Красной Армии я желаю от имени Правительства и народа Канады перелать Вам, как Верховному Главнокомандующему, поздравления Канады и выражение высокой оценки замечательных военных усилий вооруженных сил и народа Советского Союза. В течение двадцати пяти лет своей истории Красная Армия пополнила список своих славных битв замечательным рядом достижений на различных боевых фронтах между Ленинградом и Чирьим морем. Страны осей — захватчики — были орогнаты нагнаны на многих тысячах квадратных миль русской земли. Германские армии были разбиты и обращены в бегство. Смелость, умение и решимость Красной Армии и всего советского народа неограниченно помогли в продвижении дела Объединенных наций по пути к окончательной и полной победе.

Торжественное собрание, посвященное XXVI годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота и XXIII годовщине Советской Грузии

Вчера вечером в театре оперы и балета имени З. Паташвили состоялось торжественное собрание актива партийных, советских и общественных организаций с участием представителей воинских частей, посвященное XXVI годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота и XXIII годовщине Советской Грузии. Зал театра празднично разукрашен. На алых полотношах — слова горячего приветия, безграничной любви и преданности великой партии Ленино—Сталина, гениальному полководцу Маршалу Советского Союза товарищу Сталину, под водительством которого победоносная Красная Армия громит врага, приближая день окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками. В глубокие сны — скульптурные фигуры великих организаторов Красной Армии—В. И. Ленина и И. В. Сталина, портреты товарищей В. М. Молотова и Л. П. Берия. Высоко над сценой, на ярко-красном полотнище — слова пламенного приветия гениальному полководцу Иосифу Виссарионовичу Сталину. За столом президиума — товарищи Чарквани, Барамия, Стугра, генерал армии Толуев, В. Буджашвили, Ницхаш, Шария, Джаши, С. Хоста-рия, Коцмазашивили, Черкезия, З. Кепхоели, Гочашвили, Эгнаташвили, Ефимов, Гудыменко, Глупенко, Хоробрых, Хаев, Герои Социалистического Труда Цикаури, Геладзе и Кохрендзе, тт. Чубинские, Валек, Бартия, Чубуашвили, Лели, Чинадзе, Тогуа, академики Мухомелишвили, Джанашиа, Джанадзе, Н. Кепхоели, профессор Эрстави, работники литературы и искусства Хорав, Васала, Гамбадзе, Леонидзе, Гамсахур-дия и др. Торжественное собрание открывает Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР тов. Г. Стугра. Вносится предложение избрать почетный президиум. В одном порыве все присутствующие, стоя, долго не сходящей оданей выражают свою горячую любовь и безграничную преданность великому Сталину.

Бурная, восторженная овация длится несколько минут. По продолжительные аплодисменты всего зала в почетный президиум избираются также товарищи В. М. Молотов, И. Е. Ворошилов, М. И. Калинин, Л. М. Каганович, А. А. Андреев, А. И. Микоян, А. А. Жданов, Н. С. Хрущев, Л. П. Берия, Н. М. Шверник, Г. М. Маленков, А. С. Щербаков, Н. А. Вознесенский. Слово для доклада предоставляется секретарю ЦБ КП(б) Грузии тов. М. Барамия. Доклад тов. М. Барамия неоднократно прерывается бурными аплодисментами, переходящими в восторженную овацию, когда докладчик говорит о гениальном вожде советского народа и Красной Армии великом Сталине, под водительством которого вооруженные силы советского народа нанесли жестокие поражения гитлеровским захватчикам, освобождают священную советскую землю от фашистской нечисти. Тов. М. Барамия говорит о героизме сынов грузинского народа, бесстрашно сражавшихся с заклятым врагом, о самоотверженном труде рабочих, колхозников, советской интеллигенции Грузии, отвечающих новым трудовым подъемом на исторические решения ЦК КП(б) и Законами, принятые X сессией Верховного Совета СССР. В зале вновь возникает продолжительные аплодисменты, когда тов. Барамия говорит о любимом сыне грузинского народа товарище Л. П. Берия — организаторе подлинного расцвета народного хозяйства и культуры Грузии, об огромной работе, проведенной товарищем Л. П. Берия в организации обороны Закавказья. Вносится предложение послать приветствие великому Сталину. В зале вспыхивает бурная, продолжительная овация. Участники торжественного собрания, стоя, под долго не сходящими аплодисментами принимают приветствие товарищу Сталину. Под продолжительные аплодисменты собрание с большим принятием приветствие товарищу Л. П. Берия.

Да здравствует великий Сталин! За столом президиума — товарищи Чарквани, Барамия, Стугра, генерал армии Толуев, В. Буджашвили, Ницхаш, Шария, Джаши, С. Хоста-рия, Коцмазашивили, Черкезия, З. Кепхоели, Гочашвили, Эгнаташвили, Ефимов, Гудыменко, Глупенко, Хоробрых, Хаев, Герои Социалистического Труда Цикаури, Геладзе и Кохрендзе, тт. Чубинские, Валек, Бартия, Чубуашвили, Лели, Чинадзе, Тогуа, академики Мухомелишвили, Джанашиа, Джанадзе, Н. Кепхоели, профессор Эрстави, работники литературы и искусства Хорав, Васала, Гамбадзе, Леонидзе, Гамсахур-дия и др. Торжественное собрание открывает Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР тов. Г. Стугра. Вносится предложение избрать почетный президиум. В одном порыве все присутствующие, стоя, долго не сходящей оданей выражают свою горячую любовь и безграничную преданность великому Сталину.

В ВЦСПС и Наркомземе Союза ССР, рассмотрев итоги выполнения планов осенне-зимнего ремонта тракторов в январе 1944 года МТС, МТМ и ремонтными заводами, решили: Присудить переходящие Красные Знамена ВЦСПС и Наркомземе Союза ССР и выдать денежные премии в размере по 20 тыс. рублей следующим МТС, добившимся лучших результатов по выполнению и перевыполнению планов ремонта тракторов: Луговойской МТС, Горьковской области (директор МТС тов. Липин, ст. механик тов. Панешонков); Бижантинской МТС, Бурят-Монгольской АССР (директор МТС тов. Игнатьев, ст. механик тов. Жалсанов); Усть-Игневской МТС, Башкирской АССР (директор МТС тов. Ганев, ст. механик тов. Омельков); Комсомольской МТС, Ростовской области (директор МТС тов. Зарва, ст. механик тов. Чигирев); Алексеевской МТС, Новосибирской области (директор МТС тов. Баранов, ст. механик тов. Новоселов); Красноярской МТС, Киргизской ССР (директор МТС тов. Камекаев, ст. механик тов. Ветшин); Кромской МТС, Орловской области (директор МТС тов. Белоусов, ст. механик тов. Ершов); Пронинской МТС, Кировской области (директор МТС тов. Чувашев, ст. механик тов. Логинов); Деминской МТС, Сталинградской области (директор МТС тов. Гвоздев, ст. механик тов. Андреев); Михайловской МТС, Свердловской области (директор МТС тов. Фролов, ст. механик тов. Блинов); Летоховской МТС, Северо-Казахстанской области (директор МТС тов. Янкин, ст. механик тов. Базылев); Чернянской МТС, Курской области (директор МТС тов. Баранов, ст. механик тов. Холянов); Асугерской МТС, Грузинской ССР (директор МТС тов. Вахев); Кичкаевской МТС, Чкаловской области (директор МТС тов. Яковский, ст. механик тов. Боланков); Мантушевской МТС, Сталинской области УССР (директор МТС тов. Палкан, ст. механик тов. Дезирменджи); Шотовской МТС, Приморского края (директор МТС тов. Пискун, ст. механик тов. Коваль);

В ВЦСПС и Наркомземе Союза ССР

Благотинской МТС, Саратовской области (директор МТС тов. Балухин, ст. механик тов. Никитин); Маяской МТС, Челябинской области (директор МТС тов. Малков, ст. механик тов. Штурбобин); Любятинской МТС, Ленинградской области (директор МТС тов. Николаев, ст. механик тов. Голубев); Ленинской МТС, Московской области (директор МТС тов. Исаев, ст. механик тов. Буванчиков); Тобольской МТС, Кустанайской области (директор МТС тов. Токарев, ст. механик тов. Колесников); Номберянской МТС, Армянской ССР (директор МТС тов. Исраэлян, ст. механик тов. Маскарян); Ишиминской МТС, Азербайджанской ССР (директор МТС тов. Гусейнов, ст. механик тов. Зейналов); Кузнецкой МТС, Пензенской области (директор МТС тов. Белкин, ст. механик тов. Елаферьев); Ново-Исковой МТС, Ворошиловградской области УССР (директор МТС тов. Домашченко, ст. механик тов. Филипов); Багановичаевской МТС, Таджикской ССР (директор МТС тов. Жванца, ст. механик тов. Яровый); Наманганской 1-й МТС, Узбекской ССР (директор МТС тов. Михайлянц, ст. механик тов. Давиденко); Некоузской МТС, Ярославской области (директор МТС тов. Кашин, ст. механик тов. Тахован); Бемеровской МТС, Бемеровской области (директор МТС тов. Тогушев, ст. механик тов. Наумов); Орловской МТС, Курганской области (директор МТС тов. Астафьев, ст. механик тов. Гемпик); Красноармейской МТС, Краснодарского края (директор МТС тов. Лукинов, ст. механик тов. Олско); Петровской МТС, Ставропольского края (директор МТС тов. Белоусов, ст. механик тов. Шкуро); Веневской МТС, Тульской области (директор МТС тов. Вязюков, ст. механик тов. Колпов); Тарабинской МТС, Алтайского края (директор МТС тов. Гугучкин, ст. механик тов. Кузнецов); Острогскому мотороремонтному заводу, Воронежской области (директор завода тов. Ловев, гл. инженер тов. Гиблов).

Боевые действия партизан Крыма

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 20 февраля. (Спец. инфор. ТАСС). Месяц назад, бросив против крымских партизан крупные силы, в том числе артиллерию и авиацию, гитлеровское командование заявило, что партизанские отряды уничтожены. Буквально на следующий день после этого заявления на участке Симферополь—Берчь партизаны пустили под откос немецкий воинский эшелон. Недавно народные мстители совершили смелый налет на село, где находился крупный немецкий гарнизон. В уличном бою было уничтожено 15 гитлеровских офицеров и 50 солдат. Остальной гарнизон в панике бежал из селения. На железной дороге Симферополь—Севастополь советские патриоты взорвали мост. Немцы отгнали сюда на восстановительные работы более 1.500 человек. А в это время партизаны выбрали неподдающуюся взорванию моста удобное место и заложив под рельсы взрывчатку. Вначале прошла дрезина, за ней — вспомогательный поезд. Партизаны терпеливо ждали. Наконец из-за поворота показался большой грузинский состав. Когда паровоз достиг заминированного участка, раздался оглушительный взрыв. Состав с боеприпасами и техникой пошел под откос. На следующий день был взорван еще один воинский эшелон. Только в результате этих двух диверсий разбито два паровоза и 80 вагонов, уничтожено большое количество боеприпасов и другого военного имущества противника. По одной из прифронтовых дорог шли 60 немецких солдат. Народные мстители устроили засаду. Когда гитлеровцы повзвильсь с нем, на них обрушился автоматный огонь. Истреблено много вражеских солдат, партизаны бесцельно бежали. Пройдя еще несколько километров, остатки немецкой колонны вновь натолкнулись на засаду. Обстреляв врага, партизаны истребили 15 немецких солдат. Славные гитлеровские солдаты и офицеры подтверждают, что партизаны наносят большой урон немецким войскам, тормозят и срывают перевозки к линии фронта. Старший ефрейтор 9 роты 122 пехотного полка Гейц Зибенейк на допросе заявил: «Наши войска очень часто являются объектом нападения партизан. Их удары для нас особенно опасны, потому что они неожиданны. Крымские партизаны — это неуловимые люди». За последние время действия крымских партизан еще более активизировались. Небольшое командование бросает против них карательные отряды. Недавно крупное соединение неприятеля, поддерживаемое авиацией и артиллерией, пыталось окружить партизанский лагерь. После нескольких дней упорных боёв народные мстители заставили фашистов отступить. По далекому полному данным, в этих схватках истреблено свыше 500 немецких солдат и офицеров и 250 ранено. Партизаны захватили большие трофеи. М. ТУРОВСКИА. А. АГНЮДОВ.

